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Ata da Vig6sima Primeira Sess5o Ordingria do quarto ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada aos quinze de
setembro de dots mil e vince, is dezoito horas e trinta minutos, na Sala das
Sess6es "Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no
Edificio Municipal Dr. Sebastiio Pads de Almeida, desta cidade. Presidente Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidents Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texto Biblico, conforme Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sends que o Sr. Pi'esidente convidou o Vereador Rodrigo da
Silva Blanco para proferir o seguinte [exto:Salmo (22) Capitulo 23,
versiculos I a 6: "Meu pastor 6 o Senhor, nada me malta. Em verdes prados me
Caz descansar, a aguas tranquilas ]ne conduz. Restaura minhas forgas; pele jusco
caminho me gaia por amor de seu nome. Se eu tiver de andar por um vale
escuro, nio temerei mal nenhum, pols comigo estais. Vosso bast5o e vosso
cajado me dgo seguranga. Diante de mim preparais uma mesa aos olhos de
meus inimigos; ungis com 61eo minha cabega, meu cflice transborda.
Felicidade e grata v5o me acompanhar todos os dias de illinha vida. E na casa
do Senhor habitarei por muitissimos anos." A seguir, o Sr. Presidcnte
determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio
de Ramos Santana, Jose Mumiz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva
Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tais Camellini Esteves e Walter Luis
Tozzi de Camargo. Ainda estava ausente da Sessio o Sr. David Hilgrio Nets.
Constatando n0lnero regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes
palavras: "Sob a protegfio de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou
abena a Sessao, dandy inicio ao Expedience: Primeiramente, foi colocada em
Votag5o a Ata da Sess5o Ordinfria anterior, a qual foi aprovada por
unanimidade de votos pele Plenfrio e assinada pda Mesa. A seguir, o Sr.
Presidente detenllinou a leitura da Materia Constance do Expediente: pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que, baseado no Art. 213,
111 do Regimento Interno, apresentou requerimento verbalsoliciLando que fosse
dispensada a leitura da materia oriunda do Podei' Executivo Municipal, dos
Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos Srs. Vereadores, e das
Correspondencias de diversos, lendo-se apenas as ementas, coma constatavam
na pauta; em discussio e votagao, foia requerimento aprovado por
unanimidade de votos. A seguir, do Senhor Prefeito foram ladas as ementas dos
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seguintes oficios: I. Oficio DER n'81/2020 encaminhando a Casa projeto de lei
que disp6e sobre a desafbtagao de im6vel municipal situado na lateral da Praia
Reinaldo Chiavegato. a alteragao da destinagao e autoriza a alienagao por meta
de incorporagao imobiliaria, lnediante licitagao na tnodalidade concorr6ncia, e
oferecer em garantia de cr6dito imobiliario, depots de lido, Foia mesmo
encaminhado para as Comiss6es Permanentes. para parecer; 2. Oficio SEGOV
n' 00499/'2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 124/2020 do Sr
David Hilfrio Neto solicitando ao ExecuLivo Municipal o envio de c6pias de
contratos de diversas empresas que atuaram no Municipio de Jaguariana. no
periodo de 2017 a 2020; 3. Oflcio SEGOV n ' 0500/2020 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 125/2020 do Sr. Alonso Lopes da Silva
solicitando infonnag6es sobre a Lei Amir Blanc, de auxilio ao Setor Cultural,
entre outras coisas; 4. OfTcio SEGOV n ' 0501/2020 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 126/2020 do Sr. David Hilfrio Nero solicitando c6pia de
Portaria de nomeag5o do Comity Gestor e/ou Administrativo da JaguarPrev em
vig6ncia; 5. Oficio SEGOV n ' 0502/2020 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 127/2020 do Sr. David Hilfrio Nero solicitando c6pia do
estudo e roteiro detalhado (panto a panto) de rotas e/ou trechos das linhas de
transporte escolar que definiram a quilometragem base para a contratagao de
empresa de prestagao de servigos de transports escolar - 2017/2020; 6. OfTcio
SEGOV n ' 0503/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 128/2020
do Sr. David Hilfrio Neto solicitando c6pia atualizada da longa lista e ala de
espera da creche, bem homo crit6rio adotado para distribuigao de novas vagas;
7. OfTcio SEGOV n ' 0504/2020 acusando o recebimento do Requerimento n '
129/2020 do Sr. David Hilfrio Nets solicitando c6pia das deliberag6es do
Comity administrativo e/ou Gestor das anflises de riscos de investimentos e
aportes financeiros em Fundos de Investimentos feith por consultoria
especializada prestadora de servigo da JaguarPrev; 8. Oficio SEGOV n '
0505/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 130/2020 do Sr. David
Hilfrio Neto solicitando a c6pia das notas flscais einitidas de 2017 a 2020 pdas
empresas prestadoras de servigos de Transports Escolar; 9. OfTcio SEGOV n '
0506/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 13 1/2020 do Sr. David
Hilfrio Neto solicitando c6pia de contratos das atas de registry de pregos e/ou
[icitag6es de hortifrutigranjeiros e g6neros a]imenticios de 20]7 a 2020; 10
OfTcio SEGOV n ' 0507/2020 acusando o recebimento do Requerimento n '
132/2020 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando informag6es
relativas fl aplicagao de isengao de IPTU aos Im6veis tombados e inventariados
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no Municipio; ll. OfTcio SEGOV n ' 0508/2020 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 133/2020 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao
CONPHAAJ, a Par6quia de Santa Maria e a Diocese de Ainparo informag6es
relativas ao restauro da lgreja Centengria de Santa Mat'ia; 12. Oficio SEGOV
n' 0509/2020 acusando o recebimento do Requerinaento n ' 134/2020 do Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando informag6es relativas ao pagamento
do adicional de periculosidade dos Vigias e Vigilantes Patrimoniais da
Prefeitura de Jaguariana; 13. OfTcio SEGOV n ' 0510/2020 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 135/2020 do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo solicitando informag6es sobre o encaminhamento, nests ano, de
projeto de lei relativo ao REGIS; 14. OfTcio SEGOV n ' 0511/2020 acusando o
recebimento das seguintes Indicag6es n's 128/2020 do Sr. Alonso Lopes da
Silva; 124, 125, 126 e 127/2020 do Sr. Angelo Roberto Tones; 131/2020 do Sr.
Cristiano Jose Cecon e 129 e 130/2020 da Sra. Inalda Lucio de Banos Santana;
15. OfTcio SEGOV n ' 0512/2020 acusando o recebimento da Mogao n '
046/2020 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de congratulag6es e louvor aos
responsaveis atuantes no ProjeLO "Escola na TV", idealizado e realizado pda
Administragao Municipal por meio da Secretaria Municipal de Educagao de
Jaguariana; 16. Oficio SEGOV n ' 0513/2020 acusando o recebimento da
Mog5o n ' 047/2020 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de congratulag6es e
louvor aos responsaveis atuantes no Projeto "Minha Merenda em Casa '
idealizado e realizado pda Administragao Municipal por meld da Secretaria
Municipal de Educagao de Jaguariana; 17. Oficio SEGOV n ' 0514/2020
acusando o recebimento da Mogao n ' 048/2020 do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo de congratulag6es e louvor aos responsaveis atuantes no Prdeto "Dia
do Professional de Educagao Fisica" que se comelnora no dia Primeiro de
Setembro de cada ano; 18. OHcio SEGOV n ' 0517/2020 dando resposta ao
Requerimento n ' 101/2020 do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando informag6es
sobre o funcionamento da politica municipal de intel-nag6es para dependentes
quimicos; 19. Oficio SEGOV n ' 0518/2020 dandy resposta ao Requeritnento n '
102/2020 do Sr. Angelo Roberto Torres solicitando infonnag6es sobre a
exist6ncia de projeto para a construgao de um pasta de saOde no Bain'o
Vargeao; 20. Oflcio SEGOV n ' 0519/2020 dandy resposta ao Requerimento n '
116/2020 do Sr. Walter Luis Tozzi de Cainargo solicitando infonnag6es
relativas ao remanejamento seguro das capivaras existentes no interior do
Parque Luiz Barbosa; 21. Oficio SEGOV n ' 0520/2020 dando resposta ao
Requerimento n ' 119/2020 do Sr. Angelo Roberto Torres solicitando o envio de
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uma c6pia do projeto do Lotealnento Aguas do January; 22. OfTcio SEGOV n '
0521/2020 acusando o recebimento das seguintes Indicag6es n's 133/2020 do
Sr. Angelo Roberto Torres; 132/2020 da Sra. Cfssia Murer Montagner e
134/2020 da Sra. Inalda Lucio de Barros Santana. A seguir, dos Senhores
Vereadores foram ladas as ementas das seguintes proposituras: Requerimentos:
1. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco Magrao solicitando ao Executivo
Municipal informar se exisLe um projeto ejn tramitagio nessa Pre6eitura para
regularizar a documentagao de toda a area que abrange o Lotealnento Recanto
Catnanducaia, para que os proprietfrios possam registrar escritura dos terrenos
la comprados ap6s o ano de 1980; 2. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrao
solicitando ao Executivo Municipal informal eln que ftse este o Processo para
registrar as Escrituras POblicas das propriedades do ResidenciaIArco Iris ( com
c6pia para o Cart6rio de Registro de Im6veis de Jaguariana); 3. Do Sr. Alonso
Lopes da Silva Silva solicitando ao Executive Municipal informal porque nio
6 feita a retirada de lixo das lixeiras na Praia do loteamento Reserva da Barra,
pelos coletores de lino; 4. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres
solicitando ao Executivo Municipal informal qual o motivo da retirada do
container de lixo do portao da Fazenda da Barra; 5. Do Sr. Angelo Roberto
Torres Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informal qualo
[notivo do atraso da implantagao da iluminagao publica no bairro Aguas do
Jaguary; 6. Do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva solicitando ao Executive
Municipal informag6es se h6 estudos pat-a legalizar os im6veis que Cram
comerciais e foram transformados em resid6ncias. Indicag6es: 1. Da Sra. Inalda
Lucio de Barros Santana -- Inalda Cabeleireira solicitando ao Executivo
Municipalpoda de irvore no Sino S5o Jiao, pr6ximo a Oltima chacara, Estrada
Barranco Alto, ao lado do Rancho Oasis, bairro Tanquinho Velho; 2. Da Sra
C4ssia Murer Montagner solicitando ao Executivo Municipal instalagao de
banheiros quilnicos e infraestrutura para a higienizagao das mios na area
destinada a realizagao de aulas e exames praticos das autoescolas do municipio,
nas proximidades do Parque Santa Maria; 3. Do Sr. Angelo Roberto Torres
Neguita Torres solicitando ao Executive Municipal operagao napa buracos
urgente. nas mas Jabuticabeira e Abacateiro, no bairTO Roseira de Cigna.
Mog6es: 1. Dos Srs. Jose Munoz e Walter Luiz Tozzi de Camargo, e dos Srs.
Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto Torres,
Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilirio Neto, Inalda
Lucio de Barros Santana, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, eTais Camellini Esteves, de Apelo ao Governador
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do Estado de S5o Paulo, Joio D6ria, no sentido de que possa urgentelnente
deternlinar aos Organs Responsaveis o retorno e ampliar o atendimento na
nossa Regiao Metropolitana de Campinas, especialmente aos nossos pacientes
de Jaguariana, na questao de regulagao de consultas, exames e cirurgias pelo
sistema CROSS; 2. Do Sr. Angelo Roberto Ton-es Neguita Torres de pesai
pelo passamento da Sra. Santa Aparecida da Silva Felippe, aos 66 antes, no dia
05 de setembro e Sr. Irineu Alves Felippe, coin 71 anon, no dia 10 de setembro
corrente, nesta cidade. A seguir, foram ladas as ementas das seguintes
correspond6ncias de Diversos: 1. Carta do Padre Milton Modesto -- Pfroco da
Par6quia Santa Maria, dando resposta ao Requerimento n ' 133/2020 do Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo, solicitando ao Executivo Municipal, ao
CONPHAAJ, a Par6quia de Santa Maria e a Diocese de Amparo informag6es
relativas ao restauro da lgreja Centenfria de Santa Maria; 2. Mensagem do
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de S. Paulo Cau6 Macros (via
email), encaminhando Requerimento n ' 1167/2020 do Deputado Coronal
Telhada congratulando Jaguariana pelo seu aniversfrio em 12 de setembro. A
seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as seguintes Proposituras,
comunicando que se houvesse desejo de discussao, deveriam proceder de
acordo com o Art.154, alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e
91: pda ordem, o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo registrou a presenga do
Vereadol ' David Hilfrio Nero e apresentou requerilnento verbal, baseado no
Art. 243, 1, e $ 3'do Regimento Interns, solicitando que a votagao das
proposituras acontecesse peta processo simb61ico, onde os que estivessem de
acordo pet'inaneceriam sentados, e os contririos se levantariam, visto o
acCimulo de proposituras; em discussio e votagao o requerimento verbal, 6oi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente colocou
em votagao as proposituras, pelo processo simb61ico, confomle preceituava o $
I' do Artigo 243, comunicando que os Vereadores que 6ossem favorfveis
permanecessem sentados, e os que fossem contrfrios ficassem ejn p6: 1.
Requerimento do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magr5o solicitando ao
Executive Municipal informar se existe um projeto em tramitagao nessa
Prefeitura para regularizar a documentagao de toda a area que abrange o
Loteamento Recanto Camanducaia, para que os proprietfrios possatn registrar
escritura dos terrenos la comprados ap6s o ano de 1980, em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2. Requerimento do Sr. Rodrigo da
Silva Blanco - Magr5o solicitando ao Executivo Municipal informal em que
base este o Processo para registrar as Escrituras PCiblicas das propriedades do
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Residential Arco iris (com c6pia para o Cart6rio de Registro de Im6veis de
Jaguariina), em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 3
Requerimento do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva solicitando ao Executive
Municipal informar porque nio 6 f'eita a retirada de lixo das lixeiras na Praia do
loteamento Reserva da Barra, pelos coletores de pixo, ejn votagao, foia mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento do Sr. Angelo Roberto
I'orres Neguita Torres solicitando ao Executive Municipal inf ormar qualo
motive da retirada do container de lixo do portao da Fazenda da Barra, em
votagao. foio mesino aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do
Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres solicitando ao Executivo
Municipal inforlnar qual o motivo do atraso da implantagao da iluminagao
publica no bairro Aguas do January, em votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 6. Requerimento do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva
solicitando ao Executivo Municipal inf onnag6es se ha estudos para legalizar os
im6veis que erajn comerciais e lorain transformados em resid6ncias, ejn
votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 7. Mogao dos Srs.
Jose Munoz e Walter Luiz Tozzi de Camargo, e dos Srs. Alonso Lopes da Silva,
Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto Torres, C6ssia Murer Montagner,
Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nets, Inalda Lucio de Barros Santana,

Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva,
e Tail Camellini Esteves, de Apelo ao Governador do Estado de S5o Paulo,
Jo5o D6ria, no sentido de que possa urgentemente determinar aos Organs
Responsaveis o retorno e ampliar o atendimento na nossa Regiao Metropolitana
de Campinas, especialmente aos nossos pacientes de Jaguariana, na questao de
regulagao de consultas, exames e cirurgias polo sistema CROSS, eln votagao,
foia mesma aprovada por unanimidade de votes; 8. Mogao do Sr. Angelo
Roberto Torres -- Neguita Torres de pesar polo passamento da Sra. Santa
Aparecida da Silva Felippe, aos 66 anon, no dia 05 de setejbbro e Sr. Irineu
Alves Felippe, com 71 amos, no dia 10 de setembro corrente, nesta cidade, em
votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de votes. A seguir, o Sr
Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazer
uso por fete minutos e quarenta e otto segundos, seguindo ordem de inscrigao
em divi'o, sein apartes conforme $ 3' do Ait. 154 do R.I., versando sabre Temas
Livres: pda ordem, tomaria a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que a
passou; tomou a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que, depois de
cumprimentar a todos agradeceu a votag5o da mogao que foi feita para o Sr.
Irineu Alves Felippe e, tamb6m, para a Dona Santa; ele ia fazer a mogao para a
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Dona Santa que faleceu na semana anterior mas, acabou deixando para a
pr6xima semana e, pda fatalidade, faleceu na outra semana o esposo deja que
era o Sr. Irineu,a qual aquela Casa teve votagao unanime por todos; na
aprovagao do Titulo de Cidadao, quando fbi apresentado pele Vereador, para a
grande pessoa que foio Sr. Irineu Felippe, uma pessoa alegre, mais de
cinquenta anos ao lado da esposa, todos os neg6cios, passeios, viagens, enfim, e
mais uma vez queria deixar registrado o pesar, deus sentimentos e agradecer aos
Vereadores pda aprovagao daquela mogfio; f alou que teve a felicidade, ainda,
quando foi aprovado la os names de rua do Loteamento Colm6ia, da qual a rua
da casa do Neu, flcou o nome do pai deli e que ele tinha ficado tio feliz; disse
clue estava tamb6ln apresentando na Casa uma indicagao para que, num
pr6ximo loteamento, fosse lembrado com o nolte daquele basal que tanto fez
para a cidade de Jaguarittna, o com6rcio deli; disse que se lembrava at6 quando
a FAJ void para ca, o primeiro espago que a }'AJ ficou foi no cspago do Sr
Irineu, da fatnflia, enfim, foraln tantas coisas que ajudou no progresso e
crescimento da Cidade e que valia aquela leinbranga, aquela homenagem; falou
tajnb6m do requerimento do Aguas do January, pois os inunicipes os
procuravam homo tamb6m procurava o Vereador Magrao, pois Cram do bairro e
que estava a toda hora e o pessoal encontrava coin des e, realmente, a rua
Cordeir6polis, depois da linha, era uma escuridio s6, 1a nio era parte do
loteador, era parte da Prefeitura, ela voila, avaliou, analisou e disse que estaria
la voltando para fazed o servigo, mas at6 o presents memento nio foram fazer;
entao, muitas vezes, des viam o esforgo de cada Lun, de cada Vereador, o
esforgo do Prefeito para abranger a Cidade mas, tamb6m tinha que caminhar
junto, nio adiantava o Secretfrio fazer reunido com o Prefeito e falar que estava
tudo ccrtinho, tudo bonitinho, que na Secretaria estava tudo ccrto, s6 clue as
demandas estavam ficando para bras; ele, ha muito tempo, atrfs pediu uma
solicitagao para uma melhoria na ponte que dava acesso para o Rancho Oasis,
que dava acesso para o Condoininio California, la para a familia Takemassa,
familia Hosikawa e que o Jorge sempre estava falando com ele e la tinha
ficado; e que a ponte, caiu a grade da ponte e o que aconteceu? Um i'apaz caiu
na linha, la einbaixo, com o cavalo e quebrou os dais brazos; enfim, se tivesse a
grade poderia ser que nio tivesse caido; ele sabia que poderia ser que n5o fosse,
at6 o cato da PJ-efeitura estar fazendo e que aquilo teria que ser coin a VL que
era empresa que administrava a F'EPASA, mas des do Poder P6blico.
representantes do povo, tinham que estar cobrando e cobrando os 6rgaos
competentes, cobravam o Prefelto e, tamb6ln a Secretaria competente quc tinha
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que ver aquele tips de servigo, aquele tipo de obra que tinha que ser feith; ele se
lembrava de uma certa reuniio em que o Prefeito estava e uma pessoa tinha
reclamado de um buraco numa estrada e a estrada era do D.E.R e, na 6poca, o
Secretirio disse que nio podia mexer porque era do D.E.R e o Prefeito
responded que nao, que nio ia esperar morrer ullla pessoa para depois arrumar;
independents de quem fosse, entio a ponte, independents de quem tivesse que
fazer, se era a VL a FEPASA, se era a Prefeitura, ele achava que a Prefeitura
tinha que fazer o que tinha que ser frito e seguir para frente; se fosse cobrar da
FEPASA, depots que cobrasse, enfim, o que n:io poderia era deixar os
munfcipes nas condig6es que estava aquela ponte trazendo perigo; disse que ele
estava at6 fazendo um requerirnento para a pr6xima sessio e at6 acabou
lembrando e ja foi falando porque, realmente, aquelas coisas iam entristecendo
um pouco, porque estavam na rua com a populagao e a populagao cobrava e ele
tinha que cobrar os 6rgaos que tinha que fazer, o que poderiam fazer? Era uma
coda gigante que tinha que girar, enfiln; disse, ainda, que teria uma reuniio em
Campinas naquele dia ]nas, que foi transfelida para o dia seguinte, onde
estavam lutando pai-a que os 6nibus do Tanquinho adentrasse no bairro Bananal
para estar f acilitando para os lnoradores do bairro Bananal, para estarem
pagando um Gusto pequeno da passagem para estarem vindo para Jaguariana;
disse que, por hora era s6; agradeceu; a seguir, pda ordein tolnaria a palavra a
Sra. Cfssia Murer Montanger que a passou; tomou a palavra o Sr. Cristiano
Jose Cecon que, cumprimentou a todos os presented e a populagao de
Jaguari6na, dizendo que gostaria de se desculpar pda fda dele sobre a SaOde
que ele ficou um pouco alterado, pelo contrario, os Vereadores flzetam, ao ver
dole, um excelente trabalho, alguns sobre Saade, com cobrangas pertinentes e
importantes; ent5o, ele gostaria de se desculpar e que aquela atitude em que
perdiam um pouco a cabega era polo enfrentamento que ele passou coin a mie
deli e que via pessoas sofrendo na ala do CROSS do Govemo Estadual e que
aquilo era um crime e que o Govemo ja tinha gasto com a pandemia duzentos e
oitenta e sais bilh6es, eram nQmeros do Tribunal de Contas, ele retirou do
GLOBO", dai ele perguntou porque aquele dinheiro nio apareceu antes para

salvar vidas e uma coisa: "Ah, mas ipso s6 servia para classy mats baixa?"
Disse a todos que quem est&va acompanhando, no hole, tinham reln6dios que
custavam quase dez mil reals e os conv6nios mddicos n5o estavam bancando
aqueles rein6dios; tinhan] pessoas de classe alta que nio queriam lugar por uma
melhor saQde e falavam que tinham conv6nio m6dico s6 que estavam
aparecendo doengas com rem6dios carol e os conv6nios m6dicos nio estavam
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bancandolfalou que era necessfrio entrar na Justiga e, ainda, p6s ganho a causa,
deinorava de quatro a cinco moses para vir aqueles medicamentos e, com
certeza, a pessoa ida morrer, dai disse que uma causa um pouch maid simpler,
s6 para terem a dimensio do problema, ele tinha um aluno, o Adrian, que
comegou com ele com doze anos de idade, doze anos, no hole era um dos
melhores atletas do interior de S5o Paulo de Jiu-Jitsu, s6 que ele rompeu os
ligamentos do ombro e que a carreira dele estava praticamente cancelada, por
qu6?A cirurgia custava dots mil reals, ele entrou na lila de espera, se
encontrava em depressao, triste e, praticamente, ida abandonar, estava
abandonando os treinamenLos por vonLade de fazer o que mais gostava que era
colnpetir; dai ele perguntou se aquilo era juste, tanto dinheiro, os gastos
excessivos coin os respiradores; entao, a indignagao dole era aquela e homo foi
falado pelts Vereadores na Qltima...dai perguntou quantos Vereadoi'es erajn no
interior de Sio Paulo mesmo? O Sr. Presidents respondeu que na RMC tinha
quake seiscentos Vereadores; voltando a fda ao Sr. Cristiano, ele perguntou
seri que os seiscentos Vereadores. e que f alaram uma coisa muito importante,
seiscentos Vereadores na porta do Governador, a lila CROSS nio ida andar
maid rapido? Ele tinha certeza que aquele dinheiro que estava sumido ida
aparecer para outras doengas, tamb6ln, e pessoas iriain poder, e nio se
sentiriam diferenciadas das que tinham thais para quem tinha ments e que
aquilo cabia a des, Vereadores e Prefeitos, lutarem por aquino para as pessoas
mais samples; agradeceu; em seguida, fez uso da palavra o senhor David Hilfrio
Nets que, cumprimentou a todos, dizendo que ele syria bem brave na fda, s6
para infonnar a populagao de que des protocolaram o prqeto da questao do
nepotismo no comego de fevereiro e tiveram o mesmo na discussio na reuni5o
de Comiss5o na iltima quarta keira e ele f azia um pedido encarecidamente para
que ele fosse discutido o quanto antes e colorado em pauta antes mesmo da
eleig5o, porque tinham candidatos a prefeito, naquela Casa, e coma aquilo
impactava diretamente, era bom des n5o legislarem em causa pr6pria e, homo
ningu6m labia queen ida ganhar a eleigao, era importante que aquele projeto
fosse votado o quanto antes e que seguisse adiante coin responsabilidade para a
populagao; agradeceu e inais ulna vez desejou boa nolte a todos; em seguida,
maria uso da palavra a senhora Inalda Lucio de Barron Santana que a passou;
toinou a palavra o senhor Jose Muniz que, cumprimentou a todos, dizendo que
ele queria falar s6 da mogao que foi um tema bastante discutido la, na semana
passada, e, naquele dia, votaram a mogao ao Governador do Estado e ele
esperava que chegasse, e ida chegar at6 ele o apelo delis e ele cspcl'ava que ele
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olhasse coin bona olhos, porque des discutiram o assunto, abragaram a causa e
sabiam que nio era f aol, por inais que ele ja tivesse falado, a SaQde em
Jaguariana era quito boa, tinham muitas pessoas nas alas de exames e cirurgias
e precisava retolnar, com urg6ncia, aquelas demandas porque o povo estava
sofrendo; pediu ao Govemador para que ele pudesse olhar com outros olhos
porque o pessoal nio estava sofrendo s6 com a Covid e tinham vfrias outras
coisas la e que precisavam solucionar os problemas, voltarem a ter vida normal,
exames, cirurgias, porque o povao estava precisando, tajnb6m, daquilo; a
seguir, fez uso da palavra o senhor Rodrigo da Silva Blanco que, cumprimentou
a todos, parabenizando o empenho da Cfmara Municipal junto aquela Mogao
do CROSS que ele tinha a certeza de que, today as semanas ele achava que dada
um doles era cobrado, estando a frente com a populagaa, dada um doles, polo
ments, tinha um pedido de uma ajuda para que solucionasse, para tentar
transferir algu6m, para tentar fazer uma cirurgia e des Cram barrados naquele
sistema CROSS do Govemo; perguntou ao senior Presidente se ele estava cerro
e o meslllo respondeu que sim, certissimo; continuou sua fda dizendo que ele
achava que aquilo ida ser pertinente, peso ]nenos a parte doles, des estavam
fazendo. e repassando o pedido das outras Cfmaras da Regiao Metropolitana de
Campinas para que fosse feith com c6pia e o apoio atrav6s da Mesa para que
aquilo pudesse ser repassado, se dada um fizesse a sua mogao des iriam ver que
a coisa n8o estava tio bonita do jeito que, is vezes, CIGS pensavam la no Palfcio
dos Bandeirantes; parabenizou a Casa pda mogao c externou seu apoio para
aquela causa tio importante que a populagao precisava e sofria com aquilo;
registrou uln requerimento que ele fez do pessoalla do Recanto Camanducaia
que, is vezes, des eram procurados, e que 16 existiam com6rcios, moradores,
resid6ncias que estavaJn sofrendo coils a malta de escrituras, alguns documentos,
chegavam a passat por algulna situagao com a Guarda Ambiental, com o
Minist6rio Pablico, entao, que aquele requerimento dele forgasse com dodo o
carinho, pedindo ao Executivo para que olhasse para o pessoalque morava if e
que des pudessem fazer uma comissio de moradores para que desses um
;start" de regularizagao daquele pessoal la que, a16m das enchentes, a16m da

terra e da poeira, ainda tinham problelnas coin suas escrituras e com suas
demandas la e aquilo acarretava que des flcavam invifveis polo Minist6rio
Pablico, pda Policia Ambiental, mas CIGS Cram cobrados sobre a energia e agua
deles, e aquilo era incoerente, entao, ele estava la homo Presidente da Comiss5o
de Memo Alnbiente extemando seu apoio para que pudessem fazer juntos uma
coibissio coin aqueles moradores para que des, ao menos, dessem andamento
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para mostrar para outros Orgaos que, nio fosse parte da Preftitura, de que des
estavam tomando uma iniciativa daquela Casa, atrav6s da Presid6ncia e da
Presid&ncia de Ocupagao de Solo e Meio Ambiente e, tamb6m, extemando o
apoio dole ao Executive para que pudesse ver com bans olhos; falou que o faso
If era mats ou ments homo aquela lula que estava desde doin mil e treze, ele
com os Vereadores, daquela Casa, deram partida porque ja era de muitos anon
If, no Residential Arco Iris, lnoradores que nio tinham deus registros, nio
portavaln sous documentos legalizados por causa de uma empreiteira que nio
deu cerro na 6poca; tinham vfrios detalhes e ja tinha fido feith, naquela Casa,
audi6ncias pablicas, reunites com os moradores e aquilo estava andando com a
Secretaria de Habitagao e Planejamento e, tamb6m, junta com o Cart6rio da
cidade e o requerimento deli la era s6 uma forma de ele querer saber em que p6
estava, porque ele sabia que tinha andado bastante, ele estava acompanhando, ja
flzeram reunites coin o Executive, com o Secretfrio de Planejamento e com o
pr6prio doutor Carlos, tamb6jn, do cart6rio, if no bairro, na Cfinara e ele sabia
que estava andando a situagao e ele achava que aqueles moradores irialn ser
privilegiados e a Qnica coisa que ele queria, homo ele estava de ftente com
aquele problema e sempre abragando aquela causa, porque aquele pessoal
nlerecia, ele era sempre cobrado atrav6s de redes sociais, atrav6s do whatsapp,
entao, ele s6 estava registrando la para ver se conseguia adiantar uma data e ver
se ja estava tudo ok para estar pleiteando, enfiin, nio dando mais do que des
mereciam, porque des ja pagaram, era uin benefrcio delis e CIGS estavam
fazendo a obrigagao deles porque ales pagavam deus impostos e sous tributes;
pediu para que aquele requerimento do ResidenciaIArco Iris fosse acatado com
bans olhos e era para contareln com a destreza dole e coin o comprometimento
se precisasse fazer alguln esf'argo major ainda por aquela causa, poderiam
contar coin ele e ele achava que com todo mundo daquela Casa; agradeceu ejn
Home dole e em nome da Presid6ncia de Uso e Parcelamento de Solo, a todos os
Vereadores que passel'ain desde dois mil e treze naquela Casa e apoiaram
aquele feito que, ele achava que aquilo ida ser conclufdo atrav6s do Executivo
e, nada maid juste, chegando nas maos, realmente, a escritura de dada um, dos
im6veis que CIGS colnpraram e suaram com muito trabalho; em seguida, f adam
uso da palavra os senhores Romilson Nascimento Silva e Tats Cainellini
Esteves que a passaram; pda ordem, to)nou a palavra o senhol ' Alonso Lopes
da Silva que, cumprimentou a todos, dizendo que ele apresentou um
requerimento sabre a questao dos im6veis e que ele sabia que tinhatb alguns
im6veis que Cram comerciais e des estavam observando, na cidadc, quc CIGS se
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tornavatb residenciais dai ele fez um requerimento para ele entender aquilo,
porque ele sabia que quando queriam montar um com6rcio, davam entrada na
Prefeitura, a Prefeitura via o local se aprovava ou nio e o contrario, aquilo ele
tinha observado na cidade, se ida ter consequ6ncias no futul'o e ele queria
entender aquino e ele sabia, tajnb6m, que aquino era consequ6ncia da pandemia,
aquela questao da Covid estava acabando com a economia, estava acabando
com o coln6rcio e tinham vfrias consequ6ncias la e ujba daquelas
consequ&ncias era aquino, onde tinha ulna ]oja ou outra coisa, o pessoa] fechou
e ele tinha observado que tinhaln algumas pessoas morando naqueles locais; fez
toda modificag5o e o pessoalestava morando, entao, ele queria pedir um estudo
sobre aquilo para estar entendendo e ver se aquilo tinha a ver com a lei de
ocupagao do solo e ele achava que tinham de ter aquela preocupagao, porque
era uma coisa que envolvia a questao da cidade; agradeceu a todos; eln seguida,
tomou a palavra o senhol ' Presidente, Walter Luis Tozzi de Camargo, pedindo
para que baixasseln ujn pouch o ar condicionado porque estava muito forte; em
seguida, cumprilnentou a todos Vereadores, aos que os acoinpanhavam pdas
redes sociais da Cfmara Municipal de Jaguariana, aos servidores da Cflnara
Municipalque os auxiliavam naquela sessao, dizendo que ele gostaria de inciar,
extemando sous profundos sentimentos de pesar ifamilia enlutada da Dona
Santa e do Sr. Irineu Felippe que, infelizmente os deixaram na semana passada,
e o que o noire Vereador Angelo Roberto lembrou e ele tamb6m lembrou do
ato solene no Teatro Municipal, da entrega da Titulo de Cidadao, coin o seu
Neu, elam, um assunto ja debatido naquela Casa na sessao, datos que ficariam
marcados na lnem6ria de todos; ele sabia que, naquele dia, aquela familia
chorava aquela perda, mas que ela se alicergava na fe e na esperanga do Cristo
Ressuscitado para enfrentar aquele tnomento difTcil; mencionou, tamb6ln, a
questao da mogao que la foi votada e aprovada, naquela noite, ao nobre
Govemador de Sio Paulo, Joie D6ria, na questao do CROSS Regional, assunto
ja debatido ali naquela Casa, na sess8o passada e tamb6m informou a todos que
a Presid6ncia daquela Casa talnb6m enviou oficio ao Presidente do Parlamento
da Regiao Metropolitana solicitando uma reuni5o do Parlamento para tratar
aquele assunto em navel regional e, assim que ela fosse marcada, ele
comurlicaria a todos para participarem e que as reunites elam virtuais agora,
entao, ele achava que todos poderiam estar piesentes e dai ele poderiam estar
fazendo uln amplo debate com os demais Vereadol-es e formarem o compo

necessfrio para serem ouvidos na capital de Sio Paulo, polo Govemo de Sgo
Paulo; falou que ele queria extemar la, tamb6ln, uma observagao naquela
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semana democrftica que viviam das convengdes municipais e um cato que Ihe
chainou a atengao, foi que teriam, na pr6xima eleigao, no dia quinze de
novembro, as chapas formadas pdas conveng6es municipais e na sua maioria
era composta de prefeito e vice e a maioria passou por aquela Casa homo
Vereadores; e ele gostaria de deixar ali, a todos, um abrago fraternal e que
tivessem uma campanha bastante diana. utica e que des pautassem por id6ias e
propostas para o futuro da cidade. ele labia que ngo era f aol o molbento que
CIGS viviam e as diHiculdades Cram muitas mas, ele tinha a certeza de que
quando tinhaln um espirito democrftico e aquele espirito ali no Parlamento era
muito forte e quem passava por aqueia Casa vivia aquilo todos os dias e que
fosse de if para fora tamb6m. tanto na campanha homo na eventual gestao da
cidade; dose.lou que todos tivessem forte no pleito; com relagao ao projeto de
lei que tratava da questao do nepotismo mencionado polo noble Vereador
David, disse que chegou nas m5os dele, naquela semana, um ofTcio
encaminhado pda lideranga do Cidadania, solicitando coin base em disposig6es
regimentais, uma reunigo de liderangas pra debater o assunto; disse que ele
recebeu aquele documents, naquela semana, ida dar prosseguimento aquilo, o
quanto antes iriam estar tratando aquela questao e, eventualmente, devolvendo
para a Comissgo para que deliberasse, para que ele pudesse pautar o projeto
naquela Casa; falou que ele ida tocar em doin assuntos bastante delicados, ]nas
que afetava a todos des; primeiramente, era tata onde des enxergavam que as
tnatas, as areas verdes do pals passavam por uma estiagem muito grande e Cram
vitimas do togo, e viam aquino na redo de TV o tempo todo f alando do Pantanal
e de areas verdes polo Brasil afora; viam dos Estados Unidos, tamb6ln, a
questao do togo em vfrios estados americanos e que la levaram vidal humanas
e aquilo era um alerta para que pudesseln rever a conduta de todos na quest5o
do uso de meios para evitar o efeito estufa e colaborareln com o Meir
Ambience; disse que teve o cuidado, antes de entrar naquela sessgo. de entrar
em contato com a Defesa Civil de Jaguariana para fazer uln levantalnento de
quantas ocorrCncias tiveram naquele periodo de estiagem tgo tone que estavam
passando e a infomlagao que ele recebeu da Defesa Civil foide que do periods
de julho de dais mil e dezenove a julho de doin mil e vinte tiveram
aproximadamente mais de vinte por canto no aumento de ocorr&ncias de togo,
at6 GIGS usavam um tenno muito interessante de "inc6ndio na cobertura

vegetal", aquele era o termo t6cnico do togo no mata, togo em arvore, togo em
area de preservag5o. e ujn oulro nOmero que o assustou bastante e, CIGS

passaram tamb6m, era que des tiveram no m6s de julho quarenta e duas
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ocorr6ncias de togo ejn mata em Jaguariana; nos meses de agosto e setembro
maid de cem ocorr6ncias de togo em mata, nos meses de agosto e setembro, e
que isso queria dizer que estavatb vivendo uma alta estiagejn;o problema era
muito s6rio e tinham de ter ibedidas preventivas para evitar aqueles efeitos;
arborizag6es na cidade, meios sustentfveis para que aquilo nio acontecesse,
para que o calor nio fosse tenso e nio devastasse e com aquilo levar a fauna e a
flora e prqudicar a respiragao das pessoas doentes com as fumagas, e
principalmente, por ipso ele queria alertar, a consci&ncia humana, e que era
deter'minante para que evitassejn aquele problelna mas, nio era s6 aquilo que a
estiagem estava provocando, porque teve uma baixa no navel dos rios e quem
pudessem passar polo rio Jaguary ou peso rio Camanducaia, em determinados
trechos dava para atravessar o rio molhando o tomozelo e ele nio estava
falando neon o joelho e quem tinha contato naquelas areas poderia vel ' o que ele
estava falando; tiveraln uma baixa no volume de agra, no aumento de algas por
causa do calor, maier dificuldade na capitagao e tratamento de agua, entao, ele
gostaria, tamb6m, de pedir a todos a colaboragao para que cvitasscm o
desperdfcio de agua e que agua era vida, era essential, e que dada um tinha de
fazer a sua parte e todos precisavam se unir nas quest6es ambientais; ele achava
que a colaboragao nio dependia s6 das agnes do Poder PQblico mas, era uln
processo individualde consci6ncia de dada um; gostaria de deixar registrado la
aquelas dual situag6es; agradeceu a atengao de todos e desejou boa noite.
Terminado o Expedience, o Sr. Presidents suspendeu a sess8o por 15 (quinze)
ininutos, confonne determinava o Art. 149, Pardgrafo Unico, do Regimento
Intemo. Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidents reabriu a Sess5o
determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, Cgssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilgrio
Nets, Inalda Lucio de Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos,
Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e
Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatado nQmero regimental, o Sr. Presidente
deu infcio a Ordem do Dia: Primeiramente, dos Srs. Angelo Roberto Torres,
Cgssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, Rodrigo da Silva Blanco e
Alonso Lopes da Silva foi apresentado requerimento de urg6ncia especial, para
que o pioJeto de lei que disp6e sabre a desa6eLagao de im6velmunicipalsituado
na lateral da Praia Reinaldo Chiavegato, a alteragao da destinag5o e autoriza a
alienagio por meio de incorporagao imobiliaria, mediante licitagao na
modalidade concorr6ncia, e oferecer em garantia de cr6dito imobiliario,
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encaminhando atrav6s do Oficio DER n ' 81/2020, fosse apreciado em Utica
Discussao, naquela sessao; em discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de
Campos que perguntou ao Sr. Presidents do que se tratava aquele projeto, e que
ele tinha dado entrada naquele dia, e que era bom deixar claro para as pessoas
que estavam acompanhando do que se tratava aquele projeto, para que era
aquele prqeto, e se ele podia estar passando para des tamb6m estarem dandy o
veto pda urg6ncia especialou nao, e pediu se ele poderia, por favor, e se ele
quisesse suspender a sessio para passar para des, tamb6m; o Sr. Presidente
disse que poderia suspender por alguns instances para passat as informag6es
que fossem necessarias, e at6 pediu ajuda a lideranga do Governo para aquela
ilustragao; a Sra. Cfssia Murer Montagner pediu a palavra, perguntando se ida
parar a sess€io e a transmiss5o, alias; o Sr. Presidents disse que, na verdade, ida
suspender a sessio por alguns instantes em resposta ao solicitado pele noble
Vereador; a Sra. Cfssia Murer Montagner disse que sim, e que seria bold se a
transmissdo continuasse, porque ela achava que, daquela fonda, as pessoas em
casa podiam acompanhar a explicagao; o Sr. Luiz Carlos de Campos disse que,
tudo bem, e pediu desculpas a Vei'eadora e que pedia que se flzesse aquele tips
de coisa, para ele nio teria problema nenhum que se suspendesse, porque para
des estarem votando favorfveis a urgencia especial ou nao, des precisavam
saber do que se tratava, porque era bom que as pessoas soubessem que aquele
p!'ojeto tinha dado entrada naquele dia, e perguntou se n5o era verdade, e que
syria interessante des saberem do que se tratava, se era alguma coisa de
habitagao, e que era importante passat para des, porque ele achava at6, come
ida colocar ujn projeto naquele sentido, ja ter feito ipso para des, que ja era de
pt'axe f azer isso quando tinha alguma coisa de estar passando, e que nio labia
porque n5o foifbito daquela forma, tailabdm, e que des gostarialn de saber para
des darein o vote de urgancia ali, no requerimento; o Sr. Presidents disse que
atendendo ao pedido do Vereador ida suspended a sessio por alguns instantes,
justamente em resposta, e ao retorno, des tamb6m se manifestariam a todos que
os acompanhavam pdas rides sociais o andamento da discussio daquele
projeto. O Sr. Presidente suspendeu a sessio para os esclarecimentos solicitados
pele Vereador; decorrido o puzo necessfrio para as elucidag6es necessfrias
sobre o P]'ojeto, o Sr. Presidente reabriu a sessao, dando continuidade a
discussio do requerimento de urg6ncia especiale, em discussio e votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir o Sr. Presidents designou
homo Relator Especial, o Vereador Alonso Lopes da Silva para exarar parecer
ao referido projeto, ]notivo pe]o qual suspendeu a sessao; decorrido puzo
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necessfrio para a elaboragao do parecer, o Sr. Presidente reabi'iu a sessao,
determinando a leitura do Parecer do Relator especial designado, f avorfvel ao
projeto, bem homo a leitura, na integra do Projeto de lei em discussao; a seguir,
em Unica discuss5o foi apreciado o Projeto de Lei n ' 034/2020, do Executive
Municipal, que disp6e sabre a desafetagao de im6vel municipal situado na
lateral da Praia Reinaldo Chiavegato, a alteragao da destinagao e autoriza a
alienagao por meld de incorporagao imobiliaria, mediante licitagao na
modalidade concorr6ncia, e oferecer em garantia de cr6dito imobilifrio
(Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art .50, $ 1', VI do R.I.). Em
discussao, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a
todos, aos que os acompanhavam pdas redes sociais, e disse que, na selnana
passada ou retrasada, muitos dos municipes o procuraram, inclusive ele Hcou
sabendo numa noticia ventilada polo atual Prefbito, Sr. Gustavo, que ele estaria
pi'oporcionando na cidade de Jaguariana tl'ezentas casas, atrav6s das suas rides
sociais, e que ele, Alfredo, acreditava que vendo alia projeto que foi
encaminhado para a Casa que, nada mais era, que dando ao Poder POblico a
autorizagao deli trocar a destinagao de uso de uma area, e que agora ele ficava
mats f'eliz, disse ao nobre Colega Luiz Carlos de Campos e a todos que os
acompanhavam pdas redes sociais, que aquela area de dezoito mil metros
quadrados, ela foi adquirida pelo Municipio de Jaguariana eln doin mil e fete,
onde at6 entio a gestfio era do seu pai, Prefeito de Jaguariana, que adquiriu
aquela area porque, naquela 6poca, realmente, Jaguariana gozava de uma
situagao Hinanceira muito boa, e comprou, estava no bem de dominio pablico de
uso comum da populagao, e agri'a des estavam destinando aquela area para que
uma empreiteira pudesse ali construir edificag6es populares; disse que ele
achava que ela era bem vinda, o proleto era bem vindo, era uma destinagao
nadia, mas ficava muito mais feliz de ver que, naquela 6poca, os recursos
oriundos do orgamento foram canalizados para a aquisigao de uma area que se
transformaria em area de habitagao popular, aproximadamente, coma foi dito
no proleto, trezentas e doze moradias, avaliadas, no hoje, em torno de tr6s
mi[h6es de reais, conforms ]audo apresentado peta Secretaria de P]anejamento;
disse que era juste o projeto, a destinag5o daquela area a habitagao popular,
haha vista que laja tinha um empreendimento nos fundos, que foi feito por um
outdo empreendedor, e que agora ida ser atrav6s da Caixa Econ6mica Federal
que, provavelmente, proporcionaria aos futuros mutufrios atrav6s de Programa
do Govel'no Federal, achava que era "Minha Casa Verde e Amarela", que ida
fair ejn breve e que, talvez, ele achava que com recursos atraentes para que a
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populagao de baixa renda pudesse ter acesso aquele tips de moradia; disse ao
P]'esidente que ele votaria f avorgvel ao projeto e muito maid favoravel, ainda,
em saber que, naquela 6poca, ejn doin mil e fete, hf treze anos atras, seu pai,
Prefeito na 6poca, comprou aquela area e no hoje estava sends destinada a
moradia popular e valia lembrar que nio era casa, era apartamento, e que ali
n5o cabia casa, e que Cram trezentos e doze apartamentos que serials
construidos nujna area de dezoito mil metros, se assim, ap6s ujn processo
licitat6rio, a empress que adquiriu o im6velconseguisse os recursos financeiros
junta a Caixa Econ6mica Federal; parabenizou a idealizagao do projeto, e
esperava que o destino da area, realmente, fosse o melhor possivel e atendesse
ao deficit, diminufsse o deficit de moradia no Municipio, e parabenizou; pda
ordem, pediu a palavra a Sra. Cfssia Mul'er Montagner que, entre outras coisas,
disse que tamb6m queria cumprimentar, cumprimentar, inclusive o Prefeito
Tarcisio, da 6poca, que adquiriu aquele terreno, e tamb6m ficava muito feliz
que aquele terreno ida ter aquela destinagao peta gestao do Prefeito Gustavo
leis, e des ja estavam havia um tempo sem casas populares, o pr6prio Governo
Fidel'al, Estadual, deu uma parada nisso, e agora o Governs Estadual, tolnando
aquela iniciativa, e trezentas e doze moradias, o Vereador tinha razao, e aquelas
moradias iriam ser muito ateis, muito importantes para trezentas e doze
familias, entao, parabenizou pda iniciativa; a seguir, pediu a palavra o Sr. Luiz
Carlos de Campos que culnprimentou a todos, Presidente, Vereadores e os que
os acompanhavam; primeiralnente, agradeceu a Presid6ncia por ter suspendido
a sessao, e at6 houve a oportunidade do nobre Vereador Alfredo adquirir a
c6pia do Decreto, e que era importante para elucidar tnelhor e s6 para passar
para as pessoas que era aquela a fungao do Vereador, e que era por ipso que ele
pediu para que se suspendesse, para que des conhecessem o proleto, porque
Vereador tinha que ter responsabilidade, porque flcaria dificil para des darem
um vote ali sem saber, de cato, o que des estariam votando, e que aquela era a
fungal doles; aqueies projetos eram discutidos nas reunites de Coiniss6es que
aconteciam ali, is quartas-feiras, e que foi salutar aquela suspensao, e que des
iam votar favoraveis, e des sabiam que a populagao pl'ecisava de habitagao, e
que des gostariam que o Pals fosse maid justo, fosse mats gusto e dense
oportunidade para as pessoas teretn as suas casas, fizessetn da sua pr6pria
maneira, do seu pr6prio gosto, syria importante, mas ele achava que ida
demorar bastante para des verem um pals que des esperavam, e perguntou se
nio era verdade; disse que ele ida votar favoravel, e que des sabiam que tinha
muita gents que precisava da casa pr6pria, era ujn sonho para ]nuita dente, e ele

184



Cfmara Municjl)al de J@gyariQna
Estado de Sao Paulo⑤

esperava que, de faso, e que GIGS sabiam que o setter pablico era morose, tinha
que fazer tudo de acordo com as normas, mas ele esperava que fosse agil e
realizasse o sonho dessas pessoas o quanto antes; disse que ida votar favorAvel
em relagao aquele proleto; agradeceu, desqando boa noite; a seguir, pediu a
palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que
era uma satisfagao, enquanto Vereador, poder contribuir com o sonho t5o
importante para a populagao, que era a quest5o da moradia; disse que agora
tinha uma questao ali, que des precisavaln fazer uina reflexao, e que ela achava
que aquela questao da habitagao, deveria ser um politica de estado, e falava isso
porque ela era ulna politica de governo, que dependia do gove!'no que ida entrar
a tanto em navel estadual, colno federal, desenvolver programas, proletos, ngo
se sabia o qu6, e nisso, quando se tomava posse at6 definir tudo ipso, as
Prefeituras, realmente, ficavam aguardando, coma ida ficar ipso, e que des
vinham acompanhando isso havia algutn tempo, sempre que mudava o Govemo
Estadual, coma o Federal, ficava essa indeHinigao de coJno ida vicar algumas
variaveis, relativas a questao da habitagao e que era uma coisa, tamb6m, para
ales estarem refletindo, era uma coisa para ester influenciando, tamb6jb, para
que se desenvolvesse uma politica de habitagao que fosse de estado, porque de
govemo, colno ele jf tinha falado. ficava muito condicionada a vfrias
mudangas que des assistiajn a navel de govemo, mais estadual e federal; a
seguir, pediu a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que cumprimentou a
todos mais uma vez, Presidents, aitigos da Mesa, nobres Vereadores, e disse
que tamb6m nio poderia deixar ali de estar explanando a felicidade delis e do
pessoalque estava acompanhando de suas residCncias atrav6s das rides sociais,
e, principalmente, para direcionar para o pessoal que mais precisava e estava
nessa ala habitacionalja fazia muito tempo, apesar doles ja terem tide outros
problemas habitacionais, mas mesmo assim, a demanda e a vig6ncia era muito
tnaior do que beneficio que ja tinha side conseguido, agora, atrav6s da Casa de
Leis, flcava muito feliz; tamb6m ficou contente dos nobres Pared, e que labia
que, is vezes, a pressa, e como entrou eln regime de urg6ncia, achava que era
igual o noble Vel'eador falou, Bozo, que ipso se atentasse e que se cori'esse

aquele processo para que o povo fosse beneHiciado mats rapido possivel, entao,
achava que ej'a por ipso que des tinhajn feito um trfjnite rapido, porque ele
achava que aquilo devia alguns prazos, tanto na licitag5o, na empreiteira para
ganhar aquele processo, para ester comegando a realizar as construg6es e
tamb6m, achava, que junto com o Govemo Estadua] e Federal atrav6s da Caixa
Econ6mica; disse que ficou contents. tamb6m, ali, porque ja tiveram varios, e
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des sabiam, ali da Casa, a coer6ncia que des tinham cone alguns plojetos, is
vezes, entravam de urg6ncia e, is vezes, des podiatn esperar mais uln pouco,
pedindo suspensao da sessao, igual CIGS fizeram naquele dia, confirinou com o
Vereador, e tinha alguns assuntos, algumas envergaduras um pouco menores,
que des podiam estudar uma semana e estudar mais um pouch, mas que com
aquele ele ficou contents com a Casa, coin a agilidade que CIGS tiveram junta
com o Executivo e que ele achava que era mats para chegar na populagao mais
rapido, e que sabiai-n que tamb6m tinha infraestrutura, n5o ida ser do dia para a
noite, mas que, pele que ele estava vendo o empenho da Casa, o empenho do
Executivo, do Prefeito Gustavo, talnb6ln, e parabenizou sodas as gest6es
passadas por pensar la na ftente, que poderia ser, e jf era um benefTcio do povo
aquela area, mas poderia ser melhor usada junlando ideia de vfrias gest6es ai;
disse que ia ano seu obrigado ao Executive, parabenizou o povo, dizendo que
quem estava na sua ala de habitag5o, era para procurar saber, procurasse os
Vereadores que des estavam a disposigao para ver coma ida ser feita uma nova
finalise, ou tinha pessoas novas, que a Secretaria cabivel ida estar cadastrando,
e ele queria se colocar a disposigao daquele pessoal que tanto precisava,
daquele pessoal que lutava, pagava deus impostos, e ida chegar, com certeza,
no sonho de sua casa, da sua moradia habitacional, fosse ela de forma de
apartamento, ou is vezes um outdo prqeto que tamb6m estava para vir a{, do
Federal, atrav6s do verde amarelo, do ent5o Presidente, Bolsonaro, que seriam
casas populares, e achava que nessas, s6 des iraln ganhar, parabenizando elsa
correria, des mereciam, e ele estava a disposigao; desejou boa noite; a seguir,
pediu, novamente, a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse que s6
gostaria de fazer um complements na sua fda, e falou para o nobre Vereador
Alfredo Chiavegato Nero levar um abrago para o pai dele, o Tarcisio, e viam o
investimento que ele fez em dais mil e sete, quando fez a aquisigao daquela
area, dezoito mil metros, e o investimento que ele fez naquela 6poca, agora ida
ser revertido em benefTcio da populagao, e pediu para que o Vereador mandasse
um abrago para o pai dole, e que ja tinha falado isso para o Sr. Tarcisio, e no
futuro ele ida ser bastante leinbrado pelo que ele fez por Jaguariana, e ali
estava uma prova, a aquisigao daquele terreno que ida ser revertido para a
habitagao, e pediu para que levasse ujn abrago para ele; o Sr. Alfredo
Chiavegato Nets pediu um aparte, dizendo que, s6 pai'a deixar claro, aquela
area que estavam falando, que pouco foi dito, aquela area era ao lada do Dona
Imaa, ao lada do Bonetto Material de Construgao, ent5o, era uma area ]nuito
privilegiada. era algo que. reahllente, se tiverem boas moradias e at6 falou para
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ales, Vereadores, tanto casa homo apartamento, qualquer moradia digna,
sabiam muito bem daquilo, tinha que valorizar, ngo era verdade? Ei'a um sonho
da vida de uma pessoa uma casa, nio era de um mandate, nio conseguia se
resolver um sonho da vida de uma pessoa num mandate mas, quando vinha
trabalhando a vfrias mids, sabiam que o sonho poderia ser realizado; entao,
collate o nobre Vereador Luiz Carlos disse, quanto nio valeria uma area no hoje,
estavam falando dc dais mil e fete, treze anon atrfs, talvez ti\-esse sido ulna
oportunidade, o Municfpio desapropriar aquela area e pena-la; entao, no hoje,
viam, reallnente, que if poderia trazer para algumas pessoas o privi16gio de
morar bem localizado, pr6ximo de todos os servigos pablicos, de fhcil acesso e,
falando de moradia e polo que entendeu era para o Govemo Federal, ent5o, era
recurso da Caixa Econ6mica Federal...naquele moinento, houve mani6estagao
no Plenfrio e foi dito que era do Govemo Estadual, dado Vereador Fred disse
que deu ujna olhadinha no projeto e que era do Govemo Federal; havendo
manifestagao novamente, foi dito que era Estadual, era do projeto "Nossa
Casa", do Govemo do Estado; voltando a lula, disse que fosse Federal ou
Estadual, acreditava que eram tlloradias dignas e, reallllente, achava que ele viu
no projeto alguma coisa, disse ao Presidents e nio sabia se ele estava
equivocado, enfim, era uma area muito noble, bem pr6xima de tudo, agora
tinha que ressaltar, talnb6m, que la e que dava a dmca para a Administragao para
ter um cuidado com o acesso, realmente, daquela area, se ela pudesse cigar a
Praia Reinaldo Chiavegato naquela rua at6 a Estrada Judith dos Santos, era
importante ter aquele acesso para nio vicar ]nuito fluxo naquele local,
entenderam? Disse que as pessoas, naquela hora, que procurasse fazer um bom
acesso para chegar at6 a Judith dos Santos Pinto, ele sabia que tinha uma
propriedade particular que la era uma area que tinha que tomas uln certs
cuidado, era uma area baixa e todd mundo sabia do curse d'agua que passava
la, ainda mais numb 6poca de enchente que poderia causal alagamentos, mas
que promovesse ja uma melhoria vifria naquela area; enfiln, tinha tudo para o
projeto dar certo e as pessoas que if fossem morar la, que morassem bem;
entao, ele esperava, realmente, que o projeto que ida ser acolhido, que pudesse
ter o destiny dole e if virasse o sonho de, polo ]nenos, trezentas e doze familial;
desejou boa noite a agradeceu o Vereador Bozo peta aparte; a seguir,
novamente, com a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos, ele disse que o
Vereador Fred falou bem e que levasse o abrago e, que ele sabia que uma
cidade bem gerida conseguia fazer investimento com recurso proprio e era o
que estava acontecendo, era coin recurse pr6prio que serra investido em
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beneficio da populagao, agradeceu e desqou boa noire; a seguir, pediu a palavra
o Sr. Angelo Roberto TolTes que disse que postal'ia tamb6m de parabenizar
todos os envolvidos naquele projeto, pele projeto maravilhoso que era de
moradia popular e que teve o prazer de acompanhar o Prefeito em vfrias
audi6ncias em Sio Paulo e nas cidades vizinhas, tamb6m, onde estavam sends
sorteadas casas populares, coma a cidade de Morungaba, onde esteve com o
Presidents da Caixa, ou melhor, o Secretfrio da Habitagao do Estado, Flfvio
Amary e que laja comentavam das idas em Sio Paulo para trazer moradias para
a populagao; ficava feliz e dava os parab6ns ao Sr. Tarcisio pda aquisigao
daquela area, confirmando coin o Boz6, e que passava uln Hllme na cabega,
disse ao Fred, porque viam a populagao carente de moradia e, if com ujna area
e que valia at6 lembrar, o Bozo achava que estava no segundo mandato ja mas,
no primeiro do Vereador Neguita, em noventa e fete, quando soba'evoou a
regiao de Pinhalzinho, .junto com o Governador, finado Mario Covas, onde
lorain sortear canto e noventa e seth casas, onde viam a felicidade daqueles
moradores; depois de if vieram at6 Pedreira, ele e o Boz6, gragas a passagem
que ele tinha da carteirinha dos Santos; disse que o Gavel'nador os convidou a it
coin ele de helic6ptero e, praticamente, tiveram uma audi6ncia com o
Governador e a conversa era sabre moradia, ele se lembrava, o Prefeito era o
senhol- Maurizio e quando chegaram em Pedreira, o finado Covas falou que
poderiam conversar com os moradores, que dessein a area para ele que ele
construiria as casas e, daquela forma, des viam, naquele memento, a Prefeitura
passando a area e o Govemo la para construir para os moradores, entao, aquilo
era banana e ele flcava feliz de estar naquela Iota, naquela lutajuntos, porque s6
Deus labia da fainilia desembolsar, oitocentos, mil, mil e quinhentos reals de
aluguel, sendo que poderia estar nulla moradia dela, fosse ela casa ou
apartamento, para estar saindo do aluguele poder melhorar o sustento da
familia; ele esperava que deveria ter mats inscrig6es para poder estar avaliando
melhor que, naquele moments, ja passavam de sate mil inscritos para inoradia
popular, e que fosse feito um sorteio correto, pegassem as pessoas que,
realmente, precisavam, as pessoas que, realmente, necessitavam daquela
moJ'adia, e que pudesse a Caixa, juntamente, com a Secretaria de Planejalnento
fazer um estudo bem criterioso, naquela questao de beneficial as familias,
beneHiciar os moradores; parabenizou mais uma vez o Gustavo, o Pref'eito
Gustavo Reis que tinha seu pique, sempre na luta, junto com seu Secrete'io de
Governo, o Valdir Parisi que tlnha fido colega deli, naquela Casa, e que ele foi
Vice Presidente dole, na 6poca da Cfinara e que ele nio media esforgos para
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estar lutando junto, em busca daquelas tio sonhadas moradias; disse que muita
dente poderia pensar, poderia falar que s6 chegou naquela 6poca de eleigao,
mas era o que ele sempre tentava explicar para as pessoas, que quando des
assumiam os mandatos, os mandates dos Deputados, dos Governadores
estavam telminando, e quando des chegavam, at6 des se estruturalem, dai
chegavam CIGS no Hinaldeles, entao, infblizmente se des reparassem bem, todd
o processo era daquela forma; deu o exeinplo de que o Gustavo fez os
apartamento do Jaguarialla Uln e Dais e nio deu tempo de fazer entrega, o
Tarcisio fez a entrega, colnpletou if com o servigo de aqua, fez a entrega, e na
6poca quando veio a CPP que tinham conseguido em Brasilia, comegou a
construg5o, quem entregou foia Tarcisio, mas quem ganhava era a populagao,
independente de quem estava entregando, e coma o Fred falou, em quatro antes
nio conseguiam fazer e, realmente, eram os tramites, is vezes, ulna licitagao,
uma empresa impugnava a outta, quando viaja passou leis memes, .if fol'am sets
moses, dai foi um ano, dai depois tinha o processo de ser ano eleitoral; disse
que, ainda bem que, naquela questao de moradia, parecia que ndo tinha
problelna por ser ano eleitoral, entao, ele flcava feliz e esperava que ganhasse
uma empresa responsavel, que tivesse puzo para a entrega da obra, porque
tinham muitas empresas que procuravam licitagao de cidades para fazer certas
obras e la fazia um cflculo e as obras ficavam atrasando, atrasando e, is vezes,
passava o tempo, coma por exemplo foio cano do postinho da Roseira de Ciba
que demorou para estarem entregando mas, gragas a Deus foi feito o t6rinino,
foi entregue e a populagao usava; parabenizou a todos e que Deus os
abengoasse e que, I'ealmente, naquelas tnoradias hossein as pessoas que
necessitavam e que fosse feith um sorteio criterioso; disse que tinham, lnais
cem casas tamb6m polo Govemo Federal, que quando decidissem a faso
amarela, liberando para a faixa ujli, la para a regiao do Florian6polis, teriam
mais cem moradias e daquela forma por diante; agradeceu ao Presidents,
parabenizou a todos dizendo que ele votava favorfvel aquele projeto e o que
tivesse de projeto de moradia, naquela casa, ele syria favoravel, porque a
populagao precisava; em seguida, pediu a palavra o senhor Cristiano Jose
Cecon que, cumprimentou novamente a todos, e disse que tinham algumas
pessoas na internet com um pouco de dOvidas e estavam querendo saber thais
ansiosas com a votagao e ele ida resumir lnais rapids, que seria uma votagao de
urgencia especial, programa Nossa Casa, a Prefeitura de Jaguariana, des
estavaln votando a liberagao de ulna area de dezoito mil metros quadrados,
pr6xima ao Bonetto, para a construg5o de trezentos e doze apartamentos, e
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homo o Fred disse, em localprivilegiado, atrfs do Bom Netto; seriam usadas as
inscrig6es antigas e seriam feitas novak inscrig6es, era importante, homo ja foi
dito la, que fosse feita uma selegao bem feita, criteriosa e com lisura, que
contemplasse moradores da cidade e que, realmente, necessitassem, para depois
n5o terem dOvidas da selegao e flcar comentando que s6 se privilegiava pessoas
de fora, e que fosse feita uma selegao critel'iona e nio estavam abertas as
inscrig6es naquele lnomento, e que seriam abertas novak inscrig6es; repetiu que
seriam usadas as antigas e novak inscrig6es, e que aquilo era s6 para esclarecer
pessoas que estavam em davidas, para passar aquelas informag6es; para que
acompanhassem o site da Prefeitura, com infortBag6es que a Prefeitura passava
na intemet e tamb6m informag6es dos Vereadores; agradeceu a todos; em
seguida, pediu a palavra a senhora Inalda Ltlcio de Barron Santana que
cumprimentou a todos e disse que ela confessava que ela ficou maravilhada
com aquelas trezentas inoradias e que viam familias necessitadas e que nio
tinhaln neill de onde tirar o aluguel, familial que, com muito esforgo, estavalll
levando a vida com alugueis carissimos e, naquele moments, com aquela
noticia tio boa de trezentas casas que, nio eran] muitas, mas s6 que ida ajudar
bastante gents; comentou que o que o Vereador Cristiano falou que era para dar
prioridade para aquelas pessoas que ja tinham as inscrig6es prontas esperando
suas casas pr6prias, mas com certeza, ida sair maid inscrig6es e era para des
verificarem e que o pessoal, dada um se colocasse no seu lugar e deixassein
para as pessoas que inais precisavam porque dave d6, e que tinham
senhorzinhos e senhorinhas que nasceram na cidade e estavam pagando aluguel
e aquino era uma injustiga, entao, que as pessoas necessitadas os procurassem
para uma orientagao tnelhor, colno o Cristiano falou, porque ainda n5o tinha,
nio estavam chamando e nio precisavain correr porque des estavam la para
orientar; a seguir, pediu a palavra o senhor Jose Muniz que, depois de
novainente cumprimentar a todos, disse que ele ngo poderia deixar de falar do
projeto e que ele estava muito feliz pele projeto e que, naquela nolte, des
estariam votando para beneficiar diretamente aquelas pessoas que mats
precisavam; ele achava que um pai de familia, uma mae, o sonho era ter a sua
casa pr6pria, ter o seu canto e aquilo era gratificante, entao, ele ficava feliz, ele
acompanhou o esforgo coma o Neguita f alou do Valdir Parisi; parabenizou o
Valdir Parisi que era incansfvel na luta por recut'sos, do Pre6eito tajub6in, ele
foi duas vezes la e viu a correria, realmente, n5o era facil, e colno o Fred falou
as terras lorain adquiridas em dois mile sete e em dots mile vintc para comegar
a construgao, entao, era um trabalho de formiguinha, nio era f3cil, era
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demorado mas, quando conseguiam uma conquista daquela era gratiflcante,
torque ele sabia o que era pagan ' aluguel, era dificil; lembrou que ele chegou na
cidade pagando aluguel e, em Jaguariana nio era f aol, era uln dinheiro que
muitos sofriam para estar pagando, entao, aquelas trezentas e doze casas,
apartamentos, iriam chegar, iriam ser de grande valia na vida de quem
conseguisse pegar, realizar seu sonho da casa pr6pria; disse estar f'eliz porque
votar uln projeto daquele era gratificante, era gostoso, e ele labia que foi
trabalhoso e, naquela noite, estavain la para estareln aprovando aquilo;
parabenizou a todos e desejou que aquelas pessoas que, iriam conseguir estar
realizando deus sonhos, pudessem ser felizes, sabendo que iriam ter sous lantos,
para olde irem, e ele achava que, na vida, para um pai de familia ngo tinha
coisa melhor do que ter o seu pr6prio lar, onde pudesse estar com sua famflia,
ent5o, mais uma vez parabenizou a todos dizendo que ele ficava inuito feliz em
poder fazed parte daquela votagao; em seguida, pediu a palavra o senhor
Romilson Nascimento Silva que, cumprimentou todos, dizendo que ele queria
tamb6m la deixar o seu apoio, que ele achava que tinha sido dito pda maioria
dos colegas, e coma disse o Vereador 26 Muniz, era pal'a coinelnorar aquele
moments, pdas trezentas e doze unidades conquistadas polo Prefeito, e ele
ficava feliz em fazer parte daquele projeto, dando o voto deli la; disse que ida
aproveitar o gancho da Vereadora Inalda, que tinha colorado bem, que era
importante ter um crit6rio justo para contemplar as trezentas e doze familial
que, realmente, precisavaln, e f azer um crit6rio onde contemplasse come
seinpre as prioridades if, de pessoas que, realmente, precisavam, porque tinham
pessoas antigas da cidade, que vivam trinta, quarenta argos na cidade e nio
foram contempladas pda casa pr6pria, entao, ele flcava feliz, disse ao
Presidents, de estar participando daquele memento, daquela conquista e queria
declarar seu vote favoravel, era clara, exclamou; disse que des tinhain as
demandas delis, des conversavam diariamente com as pessoas, dez, doze por
dias, que perguntavam quando iriam ter as casas, quando iriam sair, cotno
estava; parabenizou o Prefeito Gupta\o Reid e disse que ele viu as idas e vindas
deli para Brasilia, para S5o Paulo e estava sendo contemplado com o initio da
6eitura daquelas trezentas e doze casa e que ele estava feliz; agradeceu a todos;
em seguida, pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nets
cumprimentando, maid uma vez, a todos e dizendo que, s6 para deixar claro ao
senhor Presidents, de que ele viu la, realmente, recurso federal e estava la no
paragrafo primeiro do artigo terceiro "A autorizagao de que trata o kaput inclui
oferecer o im6vel eln garantia de operagao de cr6dito para viabilizagao do
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empreendimento junto a Caixa Econ6inica Federal, visando a produgao das
Unidades residenciais dentro do Progralna Federal de Incentive de Moradia
Popular"; disse que ele viu que era uln conv6nio do Governo do Estado do qual
o Governador do atual partido que ele representava, o PSDB, estava atribuindo
recursos do CDHU para a consul-ugao daquele im6vel, e valia lembrar que ulna
das compet6ncias do Municipio era entrar com o im6velque, atualmentc, polos
cflculos la, avaliado em tr6s milh6es de reais, e ele estava falando aquilo
porque, gragas a Deus, que tinham um im6vel, porque senio n5o teriam o
dispositivo em caixa, o disp6ndio de tr6s }nilh6es para colnprar ullla area e
oferecer para o Governo do Estado no hole e fazer moradia, entao, ele
parabenizava a todos polo empenho do projeto, dizia a todd mundi sempre que
quem fazia casa popular erain os Govemos Estadual e Federal, n5o tinha outro
ante que f azia e des tinham de esperar programas habitacionais daqueles
Governos para tentar implementar no Municipio aquelas melhorias a
populagao, entao, ele sabia que tinha ]nuita dente envolvida, ele parabenizava a
todos, mas dizer que aquelas trezentas e doze casas ou apartamentos que
sairiain, e la tamb6m ele tinha de tatar uma coisa: em um momento inoportuno
que era um moments eleitoral; disse que ele tinha de faiar aquino porque des
estavam is v6speras das eleig6es e que n5o erajusto falar aquilo, porque sabiam
que aquelas casas serials entregues de la, apl'oximadajnente, uns dais anon, um
ano e meio, doin anos, aqueles apartalnentos, entao, n8o era juste em uln
lnomento eleitoral des terem, cle ngo dizia uma conquista, mas fazer daquilo
uma bandeira de campanha e era aquilo que ele estava falando para des porque
tinham vfrias pessoas envolvidas, porque ele sabia do trabalho de dada um,
porque era ]ouvive]o traba]ho e e]e vo]tava a dizer, Cram recursos inQmeros ]a,
Cram sonhos que estavam trabalhando para realizar, Cram pessoas ingressando
nas suas casas pr6prias mas, em um moments coma aquele, n5o era justo com
os adversarios; era 16gico que des tinham observado que era um programa do
Govel'no Federal e, recentemente, saiu e gragas aquela area que tinham, o
Municipio p6de ser agraciado com aquela assinatura daquele convenio, entao,
ele esperava que, realmente, as pessoas que fossem la habitar, fossem pessoas
que mel'ecessem, que tivessem um tempo de moradia bongo no Municipio,
!quito inais do que as pr6prias pessoas, des tinham cantata com aquelas
pessoas no dia a dia e sabialn das dificuldades delas e dos anseios por inoradias;
falou que ele dizia a todos que o programa era do Governo Federal, jLmtamente,
com o apoio do Gavel'no Estadual e que, independentemente, de quem estava
If, o programa estava vigente, e aquele Pi-efeito ou o pr6ximo Prefeito do
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Municipio que entregaria aquela melhoria para a populagao, nio ida depended
do Prefbito ou de quem quer que fosse para que aquela obra acontecesse,
qualquer um que entrasse no cargo a parter do pr6ximo ano, aquele conv&nio ja
estal'ia rodando e, consequentemente, ele maria a entrega daqueles im6veis se
daquela forma acontecesse rapidamente, porque ele acreditava que em um ano e
meio era para faber aquele tipo de obra, entao, ele s6 tinha de parabenizar, mas
dizer que o ponto shave daquele pro.veto era a terra, ej'a a area, se nio tivesse a
area, nio tinha a casa, entao, la ele fazia as suas congratulag6es maiores ao
Prefeito e Pai de]e, o Tarcisio, que comprou aque]a area em dais mi] e sate e
que, atualmente, valia tr6s milh6es de reais e estava sendo beneficiada para a
populagao com trezentos e doze apartamentos; disse que se nio tivesse a area,
n5o teria prqeto e des estariam falando de sonho, e que, naquela noite, ales
estavam apresentando aquela area ao Governs Estadual que la fizesse moradia,
cojno estava bem ditz la no conv6nio; pal'abenizou a todos; parabenizou a
iniciativa do projeto que era louvavel, coma ele sempre falou, ele s6 achava que
era no momento inoportuno ser proposto aquino para a populagio, porque inexia
com a vontade e o anseio de todo mundo, genre nova que estava na cidade e
queria entrar no programa, dente que estava la inscrito ha muito tempo e
perguntou se ida ter inscrigao de novo ou nio? EI'a um momento que des n5o
deveriam estar falando sobre aquino, des deveriam estar vendo a obra ser
executada, porque demands des tinham, eram sete anil pessoas, coma disse o
noble Vereador Neguita e ele nio labia do nOmero mas, ele estava la replicando
aquino que o Neguita f alou, aproximadamente seth mil inscrig6es e eram
trezentos im6veis, entao, reallnente, tinham la algo a sel- elaborado bem para
nio deixar tristes sais mil e setecentas familial, polos nQmeros que estavain
sends apresentados; pal'abenizou e disse que esperava que a obra fosse bem
feita, com ]nuita fiscalizagao, o Municipio tinha de fiscalizar a obra, des
sabiam da qualidade do CDHU, palo que estava falando la, polo programa que
seria pelo CDHU, entao, ele esperava que la fossem moradias boas e que,
realmente, a populagao exercesse la o direito de ter um lar e friar sua f amelia,
que era a coisa mais digna que um ser humana poderia ter, aquela seguranga de
ter um lar; e s6 para deixar claro, f alou que tinha dinheiro do Governs Federale
ele estava achando que nio era possivel, porque ele tinha lido alguma coisa
daquela forma, mas tinha; agradeceu a todos; em seguida, pediu a senhora Tats
Camellini Esteves que, depois de cumprimentar a todos, disse que foi muito
bem colocada a questao que o Vereador Fred colocou la, naquele molnento,
porque que s6 ejn 6poca de eleigao aparecia a casa popular, o tio sonhado
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sonho das pessoas que pagavam aluguel e que queriam fair do aluguel, era
aquino que a intrigava, e que muitas pessoas no coi-nero da eleig:io, as pessoas
falavam, o atual Prefeito 6alava do late popular, falou isso, falou aquilo e,
naquele momento, comegava de novo, e ela s6 queria engender: por que enganar
as pessoas daquela forma? Porque aquino era enganar, mas aquilo era estrat6gia
de marketing politico para as pessoas ganharem a pr6xima eleigao, ela via
daquela forma; pediu desculpas para o Fred, mas ela via daquela forma, em
6poca de eleigao langar a casa popular, tinham fete mil pessoas inscritas para
trezentos e doze apartamentos e depots ia aquele "Q.I", quem indicava as
pessoas que pegavam e aquino era uma vergonha, que todos a desculpassem,
mas poderiam ter muito mais casas populates em Jaguari6na, muito mais;
agradeceu a todos e desejou boa noite; eln seguida, tolnou a palavra o senhor
Presidente, Walter Luis Tozzi de Camargo, dizendo que ele gostaria de reforgar
la, inicialmente, o colnpromisso do Prefeito Gustavo Refs com relagao is
moradias populares e que ele teve a oportunidade de acompanha-lo en] algumas
visitas, entry das ao Presidents Bolsonaro, na cidade de ltapira, ao Vice
Presidente Mourao, na cidade de Engenheiro Coelho e depois, posteriormente,
ele esteve por diversas vezes no Palfcio dos Bandeirantes coin o Governador
Jo:io D6ria, e que todas as vezes o Prefeito Gustavo Reid lutou ao tango
daqueles quatro anon, desde dais mil e dezessete para levar moradias populares
para a cidade e que a luta foi incansfvel e ardua, nio era f aol e des sabiam que
as trocas de Governs coma ja lorain ditas la, anteriormente, prqudicavam, is
vezes, a sequ6ncia e a continuidade dos prdetos e dos trabalhos
administrativos; disse que des enfrentavam exatalnente aquino mas, o Prefeito
nio desistiu, ele insistiu e continuou lutando at6 que conseguiram, naquela
noire, votar naquele projeto de lei, mas tamb6m coma foi dito la, que fosse feita
a justiga, Jaguariana, colno ele disse na semana passada, foi feita e construida
por diversas maos, n8o poderiam se esquecer do passado de Jaguariana que
poderia dar pal'a o pl'esente e para o futuro o sucesso e a prolegao que ela tinha,
ent5o, nio dava para halal ' somente do "agora", des tinham de lembrar, sim, de
quem construia JaguariOna eraln todos CIGS e ele sabia que o passado politico da
cidade deu-lhes aquela base, e la tamb6m foi ]tuito bem explanado e ele
parabenizava quem conseguiu escrever aquela faso da hist6ria, mas tamb6m, ele
gostaria de reforgar que, sem a parLicipagao do Poder Legislativo nada daquilo
serra possivel; que o Poder Legislative caminhavajunto com o Poder Executivo
pain concretizar aquele sonho da casa pr6pria, sen5o aquela Casa n5o estaria
sends consultada, naquele momento. para votar aquele projeto, tio importante,
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de lei, naquela noite; lembrou tainb6m que des estavam falando de trezentas e
doze inoradias e Cram trezentas e dose lnoradias do sonho, do sonho da casa
pr6pria, o sonho daquele dinheiro suado do trabalhador sendo investido no que
era de[e e, nio muitas vezes, vicar pagando o a]ugue] e ngo ter o retorno
daquilo; o sonho daquele pai de famflia, daquela m5e que lutava para friar os
Hllhos com dificuldades mas, ida pagar a sua pr6pria casa, a sua casa e nio
tinha prego, era o ]ar de]es, entao, tinham de fa]ar a]6m do investimento mas,
falarem de um sonho; reforgou a questao do cadastro habitacional e que havia
ujn questionamento naquele sentido, existia uj-n cadastro habitacional no
Municipio que era muito bem conduzido pda Secretaria de Assist6ncia Socials
syria aberto maid um processo para a ampliagao daquele cadastjo no momento
da escolha daqueles empt'eendimentos e, exatamente, coin crit6rios muito
t6cnicos, coma sempre foi feito na cidade, aqueles crit6rios junta daquela
Secretaria; por fim, comentou que ele nio poderia deixar de parabenizar, que
ele ja disse do esforgo do Prefeito, ja disse do esforgo do Poder Legislativo, ji
disse do esforgo dos antepassados que passaram na politica de Jaguariana e que
ajudarajll a construir aquela base, mas ele nio poderia deixar de destacar,
naquele inomento, o Secretfrio Valdir Parisie o Secretfrio R6inulo Vigatto que
participaram arduajnente de todo aquele processo, lutarajn junto coin os Orgaos
para a entrega das documentag6es necessfrias em tempo records; e tamb6m
Cazer justiga a toda participagao do Engenheiro Carlos, que muito ajudou e
colaborou para concretizarem aquele sonho; para que todos pel'cebessem que
nio existia milagre, mas que existia trabalho e o trabalho el'a feith por muitas
maas e se, naquele dia, des estavam debatendo democraticamente, muito bem
debatido naquela Casa aquele projeto, poderiam ter a certeza de que todos la
contribulram para a construgao daquilo, e soubessem que aquele sonho da casa
pr6pria, realmente, era o maior sonho da populagao brasileira, cle gostaria,
coma disse o Vereador Silva, anteriormente, que aquele progt'ama fosse ujn
programa continuo em todos os Govemos que passassem, Federal, Estadual e
Municipal, porque conquistar o pr6prio lar n5o tinha prego. A seguir, em
votag:io o Pro.jets de Lei n ' 034/2020, do Executivo Municipal, que disp6e
sobre a desafetagao de im6vel municipal situado na lateral da Praia Reinaldo
Chiavegato, a alteragao da destinagao e autoriza a alienagao por meir de
incorporagao imobilifria, mediante licitagao na modalidade concorr6ncia, e
oki'acer an garantia de cr6dito imobiliario, foio ]nesjno aprovado por
unanimidade de votes. A seguir, em Primeira Discussio foi apreciado o Projeto
de Lena' 032/2020, do Sr. Walter Luis Tozzi de Cainargo, que disp6c sobre
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denolninagao de via publica e da outras providencias (Quorum de deliberagao:
maioria dimples: Art .49, "a" $ 1', do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do
Parecer Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao, de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Saade, Educagao,
Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turismo. A seguir, do Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo foram apresentadas as seguintes emendas modificativas:
Emenda n ' Ol: "A ementa do Projeto de Lei n ' 032/2020, paisa a vigour com a
seguintes I'edagao: 'Dispde sabre denominagao de viag pablicas cojno Rua
Domingos Pinto Cano e Rua Joaquim Pinto Cano.'" Em discussio e votagao a
emenda, foia inesma aprovada por unanimidade de votos; Emenda n ' 02: "0
artigo I ' do Projeto de Lei n ' 032/2020, paisa a vigour coin a seguinte redagao
Art. I ' A vida publica que se inicia com o cruzamento da Estrada Mariana

Queiroz Catao, conforms Decreto n ' 3.459, de 03 de agosto de 2016, seri
denolninada 'Rua Domingos Pinto Cat5o '."' Ena discuss5o e votagao a emenda,
foia !nesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, foi apreciado o
Projeto de Lei n ' 032/2020, do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo, que disp6e
sobre denominagao de via publica e da outras provid6ncias. Em Discussio e
Votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de votes. Terminada a Ordein
do Dia, o Sr. Presidente deu initio a Explicagao Pessoal dos Senhores
Vereadores, que se mani6estariam sabre atitudes pessoais assumidas durante a
Sess8o ou no exercicio do mandato (Art. 168, R.I.): peta ordem, tolnou a
palavra o Sr. Angelo Roberto Torres, que foitransferido da 61tima sessio para
uso da palavra, naquele moments, tendo em vista ter-se esgotado o puzo da
Explicagao Pessoal, naquela sessao; o Vereador Sr. Angelo Roberto Torres
disse que s6 gostaria ali de deixar registrado tamb6m, que n5o falou na fda deli
anterior, a respeito do requerimento dele tamb6m, da operagao tapa buracos;
assim que estivessem I'odando pda cidade, pediu, por gentileza, se pudesse
adentrar a Roseira, porque des tinham la, aquele traditional buraco que sempre
abria mas, enfim, que devido ao tr£6ego pesado, de caminh6es que tinha la,
has. bean na entrada do bairro, na ]'ua Jabuticabeira, tinha um buraco la, c tinha
ujn buraco na rua Abacateiro, entao, ele fez um requerijnento, naquele dia, e
que foi aprovado pda Casa, que gostaria de deixar registrado para poder
lnelhorar aquela situagao, e que gostaria, tamb6m, de falar sabre a malta de
aqua, ele nio falava cobrado, porque o papal doles, Vereadores, era trabalhar
para a cidade, para a populagao mas, sim, solicitado alguma infornlagao, e
gostaria de deixar clara la que andou conversando com a Secretaria, naquele
memento licenciada, a Vice Prefeita Rita Bergainasco, que era a Secretgria da
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pasta e tamb6m com o Prefeito e, no qualo seu Presidents ali bem colocou a
questao da economia da agua, entao, a Vice Prefeita colocou, que tinha empresa
que a Prefeitura fomecia agua, e que a Prefeitura reduziu o fornecimento para a
empresa para abastecer inelhor a populagao mas, infelizmente, passavam na rua
e via lavando calgada, carro, enfim; disse que, naquele dia ]besmo, ele entrando
na Roseira pr6ximo a rua Jabuticabeira, viu um molhado e nio achou normal,
nio estava chovendo, e era um vazamento de esgoto mas, que estava saindo
bem limpo, entao, queria ali agradecer o pessoal do Setor de Agua, o Buena, o
Pelegrini, a La - Luciana, que ele ligou e estivei'am la, i'apidinho, sanando
aquilo e reportando a ele que era esgoto; continuou dizendo que, no ano de dots
mil e dezessete, tinham, aproximadamente, duzentos mil litros por segundo;
tr6s ands depois aumentou para maid setenta anil litros, entao, naquele dia,
tinham mats de duzentos e setenta mi] litres por segundo na captagao de aqua
e, com o proleto de aumentar para mais cinquenta mil, s6 que o que acontecia
era a malta de chuva, e nio se lembrava qualtinha side o vereador que coJnentou
que a aqua n8o dava para passer do coelho, achava que o Fred tinha
acompanhado bem o rio, dizendo que o Fred gostava dos rios, das pescas, e
brincou que naquele dia dava pra pegar o peixe coin as nlaos, e enfim sabia
que, at6 no meir da semana, no outro domingo passado, a filha deli foi numa
chicara de uma amiga delis na Roseira de Cima, e Ihe disse que dava d6 de vej '
o rio que passavam andando no rio, entao, viam a regiao deles todd, e que ele
teve at6 um questionamento no Facebook, um cidadio de Mori Mirim, que
saiu de Jaguariana ha trinta ands atrfs e que a situagao era a ]llesJna; disse que a
situagao nio era a mesma, que se fossem olhar, nio dina trinta anos mas, que
recordava bem, quando entrou em noventa e seth, tinham treze mil eleitores,
entao, viam o tanto que a cidade cresceu, o tanto que progrediu, entao, foifeito
investimento na agua sim, e ali valia ressaltar que o nobre Colega Fred sempre
questionou nas reunites, que Jaguariana era a cidade que maid pagava barata a
fgua, de toda a regiao mas, infelizmente, era a malta de chuva, a malta de
comprometimento coin a populagao na questao do Meir Ambiente, enfim,
aquilo ia soft-endo as consequ6ncias, tinha pl'veto ali para fazer a captagao de
agua no Camanducaia mas, que enHiin seguia mais para frente, e disse mais ujba
vez dos projeto das casas populates e que bom que foi aprovado, estava f'eliz do
Prefeito tel ' aberto mio daquela area, colno foi ditz ali, uma area nobl'e, com
Gusto alto, e des entregarem para ujna lnoradia popular para a populagao maid
carente, para a populagao que mats precisava, entao, aquilo era banana, porque
If era uma regiao boa e valia ]-essaltar, tajnb6m, alia questao do acesso, do
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deslocalnento, aproveitando que o Secretirio de Govemo estava ali com CIGS

na Sessio at6 aquele motnento ainda, que o Valdir pudesse cobrar, e a Casa
tamb6m pudesse cobrar quanto a questao do planejamento, quando fosse fazer
as vias de acesso, facilitareln o acesso porque des viam que, naquele dia,
estavaln passando ali, por exelnplo, ele falava do bairro dole, a Roseira a
questao do loteamento Aguas do Jaguary, nas mas nio passam dais carros, e
que labia que o processo de desapropriagao estava em andamento mas, enflm, a
coisa tinha que andar, tinha que ser feito um planejajnento para nio complicar a
vida de quem passasse, que naquela data, na rua Mangueira, pr6ximo gt padaria
da Sueli, o Magr5o passava por if para it para casa, e nio passavam dois, tinha
que espelar, um tinha quc esperar, e assim por diante, na rua deli ele nem
falava que o acesso de caininhio todo dia, todd dia tinha problems, que um dia
antes, teve um problema la, o pessoal nio esperava o caminhio subir, o
caininh5o subindo encontravaib, batialn eln carro estacionado; disse que uln dia
antes uln caminh5o bateu em uln carro estacionado, era outra situagao que
tinham que avaliar, ele sabia que o acesso para os caminh6es estava sends feith
no proJeto da nova rodovifria, com acesso junta a rodovia, cone a RENOVIAS,
que ela pedia uma alba de acesso margeando a SP- 340 e aquino ja ia favorecer
muito if, des moradores, principalmente os da rua Amoreira, e mais uma vez
dizia ali para des daquelas casas populates, fossem em ano de eleigao, p6s
eleigao, o importante era que viesse e o pobre saisse do aluguel, quem
precisasse sairia do aluguel; encerrou dando boa noite a todos e dizendo muito
obrigado. A seguir, tomaria a palavra a Sra. Tais Camellini Esteves, tamb6m
transferida da Qltima sessao, mas a mesma nio fez uso da palavra. O Si
Presidente, Walter Luis Tozzi de Cainargo disse que nio havia maid ningu6m
inscrito em livro, e que gostaria de deixar ali um recado a todos, o convite, que
na segunda keira, dia vinte e um, teriam a Audi6ncia Publica de Metas Fiscais,
is dezoito horas, com transmissio ao vigo pelos canais de colnunicagao da
Cfmara Municipale na sexta keira dia vince e cinco, tamb6m Audi6ncia Publica
de Sattde com transmissio ao vivo polos canais da Cfmara Municipal, is
dezessete horas em ponte, em seguida encerrou a Sessao, convocando a
pr6xima Sessio Ordinfria para o dia seis de outubro de 2020, colo initio
determinado para as dezoito horas e trinta ]ninutos. Nada maid havendo a tratar,
lavreia presence ata que lida e achada confonne, vai devidamente assinada.
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Reference a Ata da 21' Sessio Ordinaria, realizada aos 15 de setembro de 2020.
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